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AMúzeumi Világnap alkalmából Szeifert Imre helyi festõmûvész
Élmények, színek színélmények címû kiállítása nyílik meg 2007.
május 18-án 14 órai kezdettel a Semsey Andor Múzeum idõszaki

kiállító termében. A kiállítást Angyal László a Kölcsey Ferenc Megyei
Közmûvelõdési Intézet igazgatóhelyettese nyitja meg. Az összeállított
anyag elsõsorban az elmúlt két év
alkotásait felvonultató válogatás.
A képek egy hónapon keresztül
tekinthetõk meg az érdeklõdõk
számára, az intézmény nyitva-
tartási rendje szerint.

Falusi ház (30x40 cm) olaj, farost
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XXI. évfolyam, 4. szám 2007. április

PÉNZÜGYI VÁLLALKOZÁS
AVAGY UNOKÁINK IS LÁTNI FOGJÁK
Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet központi fiókjának a
felújítás utáni ünnepélyes átadására került sor március 30-án.
A meghívóban is jelzett 50 év, a hajdani Földmûves Szövetkezet égisze
alatt elkezdett munka a pénzintézmény sikerességét jelzi.
Juhász Ferenc alapító elnöknek és az újvárosi emberek sikeres pénzügyi
szervezõdésének köszönhetõen, a szövetkezetnek mára már hat
kirendeltsége mûködik a megyében. Debrecen, Ebes, Hajdúszoboszló,
Nagyhegyes, Hortobágy után a Takarékszövetkezet Központja és helyi
fiókja teljesen megújulva várja Balmazújváros lakosságát.
Koroknai István az igazgatóság elnöke, Sutyák Józsefné ügyvezetõ
igazgató, Tar Józsefné ügyvezetõ fõkönyvelõ és Béres István
kirendeltség-vezetõ kalauzolta a meghívott vendégeket a kor
követelményeinek, az EU-s elõírásoknak megfelelõ „pénzintézeti
paradicsomban”. A beruházás
meghaladja a 100 millió Ft-ot,
melynek keretében 217 m -rel
sikerült növelni az alap-
területet. A fejlesztés célja az
ügyfelek, üzletfelek kiszol-
gálásának korszerûsítése, az
alkalmazottak munkakörül-
ményeinek javítása volt. Azt
hiszem, aki ma lép be a
Takarékszövetkezet épületébe
ugyan azt gondolja, mint én.
Valami hasonló esztétikumra, kellemes környezetre vágyott eddig is, s
lám, sikerült. Mintha nem is a mi kis „falunkba” járnánk. Gyönyörû
burkolatok, világítás, modern gépek, energiatakarékos fûtési, hûtési
rendszer, belsõ harmóniát sugárzó ügyféltér, bankjegy-automata.
Koroknai István elnök úr köszöntõjében elmondta, hogy büszkék, hisz
mára valamennyi egységük korszerû és modern lett. Az elmúlt öt
évtizedben nem kényszerültek fuzionálásra, konszolidálásra és még
támogatást sem vettek soha igénybe. A szövetkezet saját tõkéje közel
600 millió Ft, mérleg-fõösszegük 7,5 milliárd, mellyel az ország 120
”Takarék”-jából az 51. helyet vívták ki. Hitelállományuk 3,6 milliárd,
betétállományuk 6,5 milliárd Ft. A tulajdonosi képviseletet jelentõ
küldöttértekezletek által meghatározott üzleti terveket az elmúlt 10

évben maradéktalanul sikerült
teljesíteniük. Fontos és vitathatatlan a
menedzsment odaadó és becsületes
munkája, az 50 fõ alkalmazott
szakmai felkészültsége és szorgalma.
Filvig István a Signal Biztosító
elnöke úgy fogalmazott, hogy
„humántõke és az ezt képviselõ
dolgozó hölgyek, valamint e szép
környezet bizonyítja, hogy az
ügyfelek pénze jó kézben van, hisz a
hozadék itt marad Balmazújvároson.
Ezt a beruházást még az unokáink is
látni fogják!” Azt hiszem jó idézetet
választott a vidék bankjának
ünnepélyes szalagvágására a
szervezõcsapat:

„Nem elég a jóra vágyni:
Ajót akarni kell!
És nem elég akarni:
De tenni, tenni kell!”

Minden ügyfél nevében kívánok a Takarékszövetkezetnek hasonló szép,
sikeres ötven évet, magunknak pedig kevés kölcsönt és jól kamatozó
betéteket!
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2007. március 14-én Nemzeti ünnepünk

alkalmából az Iparmûvészeti Múzeumban
Hiller Istvántól vehette át Szász Zsolt
bábmûvész a Blattner Géza díjat. A díjat
bábosoknak adják, évente kettõt. A díj a
Jászai-díjjal egyenértékû szakmai
elismerés.
Szász Zsolt 1959. október 13-án született
Debrecenben, majd három évesen került
Újvárosra. Ezt követõen tanulmányi
idejére ismét elkerült a városból. Huszonöt
évesen jön ismét haza, ma is itt él
feleségével és gyermekeivel. „Lépjünk
Egyrõl a Kettõre” címû vetélkedõsorozat
vezetõjeként ismertük meg legtöbben.
Bõvebb bemutatás és interjú helyett maga a kitüntetett így vallott
önmagáról.
„Akik látták, úgy emlékeznek, hogy Soós Imre a vasúti töltést szerette. Ott
kiabálta bele a hortobágyi szélbe a költõi sorokat, úgy a 40-es évek közepén.
Hallottam arról is, hogy Sarkadi, mint néptanító hogyan pálinkázott az
akkor már üldözött kulák kollégákkal. Lengyel Menyhértet meg senki sem
ismeri a nagy faluban, pedig Bartók színpadi mûveihez írt azóta világhírû
szövegeket. Veres Péter elhíresült sorai pedig úgy visszhangoznak, hogy
„ide kell hozni mindent, amit lehet és amit érdemes.” A hely géniusza
drámai. Az eldönthetetlen értelmezés helye. Mit takar a szó, hogy Balmaz?
Engedjünk-e az óvó-védõ bûvigéknek, ami a nem valót, mint a jövendõben
megszületõ újnak a fészkét tételezi, vagy az eleve mindent elnyelõ
földdarabot értsük e alatta. Hely, idõ, név, alkalom szüli az embert, és ha
most, mint állami kitüntetettnek kell nyilatkoznom az újvárosi
közönségnek, úgy illik, hogy köszönetet mondjak mindazoknak, akik
gyermekkorom idején emberségbõl azt a többletet belém plántálták, ami
nélkül a mûvészi munka elképzelhetetlen. Mindamellett azért sorolom a
nagynevû elõdöket, hogy értelmet adjak annak, amit úgy hívnak, hogy a
hely szelleme. Aki innen indult az eleve tudja, hogy mindig többet kell
dolgozni, mint amit elvárnak, és hogy a megmaradás az törvény. Ma - és
nem csak személyes öröm okán - még ennél is fontosabb az, amit a régiektõl
örököltem, hogy tudniillik játékosság nélkül az egész nem ér semmit. Én
még egy olyan közösségben nõttem föl, itt Balmazújvároson, ahol a
személyes érintkezésben a humor volt a legfontosabb tényezõ. Ezt érdemes
ünnepelni, ha egy gyerekeknek játszó bábos kerül reflektorfénybe. Ebben a
mûfajban nincsenek sztárok, de ne is legyenek. Szeressétek ti is a
gyerekeket!”
Gratulálunk és minden jót kívánunk további munkájához.

Fótos Imréné

Takács Erika
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FALUGAZDÁSZ HÍREK

TÛZOLTÓSÁG - TÛZOLTÁS
Balmazújvároson 118 éve, 1889-ben
alakult meg az elsõ Tûzoltóság. Ekkor
még a félrevert harangok, a rezes „õrök”
jelezték, fújták a riadót, ha tûz tört ki
valahol. Az elektromos áram elterjedé-
sével az utcán, a középületekben
tûzjelzõ dobozokat, poroltókat kell
elhelyezni. Balmazújvároson még igen
kevés azon épületek, munkahelyek
száma, ahol önmûködõ tûzjelzõ rend-
szerek mûködnek. Az I. világháború
végéig szervezetten nem fordítottak
különösebb figyelmet a tüzek megelõ-
zésére, legjobb esetben csak önkéntes
alapon tüzet oltottak. Azóta már

felhívják, felhívjuk a lakosság figyelmét a tûzveszélyre, az épületek, gépek,
ipari, mezõgazdasági tevékenységek során betartandó szabályokra.
Városunkban az elsõ komolyabb fejlõdés 1989-ben történt, amikor megkaptuk
az új IFA gépjármûfecskendõt. Ezzel nagy elõrelépést tettünk a kárelhárítás és a
tûzoltás területén. 1997-tõl már öt fõállású és kilenc közhasznú dolgozóval
mûködött Egyesületünk. 1999-ben megérkezett a második IFA
gépjármûfecskendõ, mellyel még biztonságosabbá vált a tûzoltás. A növekvõ
vonulási számok megkövetelték a fejlõdést, így az Önkormányzat
támogatásával 2004. január 1-tõl Köztestületté alakultunk. Ezen idõtõl saját
mûködési területtel rendelkezünk, hozzánk tartozik Balmazújváros, Hortobágy
és a Nemzeti Park nagy része. 18 fõállású tûzoltó van állományba, tavaly például
178 esetben vonultunk ki. Az Önkéntes Tûzoltóság jelenlegi épülete mára már
nem tudja biztosítani az állomány szakszerû továbbképzését, a kulturált
munkakörülményeket, sõt a 119/1996.7/24. számú BM. rendeletben foglaltak
alapján, a gépjármûfecskendõk egymás melletti szertárban történõ elhelyezését
sem. A tûzoltási és kárelhárítási feladatok biztonságosabb és eredményesebb
végrehajtása érdekében szükségessé vált egy modernebb „Tûzoltó laktanyába”
való átköltözés. Bízunk benne, hogy az Önkormányzat által benyújtott
céljellegû decentralizált pályázaton (CÉDE) sikerül nyerni. Így a Debreceni u.
12. sz. alatti önkormányzati tulajdonú ingatlan hátsó épületszárnyának a
korszerûsítésével, a Tûzoltóság végleges elhelyezése, s további fejlõdése
megvalósulhat.

Tûz esetén elérhetõségünk: Dózsa György u. 1.
Telefonszámunk: 370-066, 240-001, 240-002,
Mobilszám: 06/70/372-80-99
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Balogh Mihály
az Önkéntes Tûzoltóság

Parancsnoka

A KÖZ - BIZTONSÁGÁÉRT
2007. április 9-én délelõtt 9 órakor a balmazújvárosi Rendõrkapitányság udva-
rán került sor egy eseményre, mely remélhetõleg Balmazújváros és a környezõ
települések közbiztonságának javulását fogja elõsegíteni. A Balmazújváros és
Környéke Bûnmegelõzéséért Közalapítvány nevében Leiter Imre kuratóriumi
elnök adott át indítókulcsokat Kántor Péter rendõrkapitány úrnak.Akulcsok két
darab Kymko gyártmányú segéd-motorkerékpár indítására szolgálnak. 2006.
évben lehetõség nyílt a helyi Rendõrségnek, a Belügyminisztérium által kiírt
pályázaton, a vagyon elleni bûncselekmények visszaszorítása tárgyában pályáz-
niuk a Közalapítvánnyal, amellyel 800.000 Ft-ot nyertek. A Közalapítvány,
ebbõl az összegbõl 400e Ft-ot, valamint saját erõbõl szintén 400e Ft-ot fordított
a motorok beszerzésére. Továbbá 100-100 ezer forint értékû üzemanyagkártyát
is átadtak a rendõrségnek. A pályázati összegbõl 400e Ft-ot a késõbbiekben
használ fel a Rendõrség, melybõl a lakosság részére készít tájékoztató
anyagokat, illetve lakossági fórumokat szervez.Az átadáson megjelent Halmosi
Zsolt dandártábornok Hajdú-Bihar Megye rendõrfõkapitánya, aki a
közvetlenebb kommunikáció lehetõségét emelte ki, melyet a motorkerékpárok
tesznek lehetõvé. Utalt arra is, hogy ezek a motorok Balmazújvároson
teljesítenek majd szolgálatot, ezáltal a felszabaduló erõforrásokkal hatékonyan
tud gazdálkodni a kapitányság. Kántor Péter Balmazújváros rendõrkapitánya, a
jármûveknek a már mûködõ nyaraló kártyarendszerbe való illeszkedésérõl
beszélt. Pár mondatban ismertette ezt a rendszert.
1. Otthon kártya, melyet a lakásban hagyunk: ez akkor lehet hasznos, amikor a
baj ugyan már megtörtént, de a rendõrség ennek segítségével tud bennünket
gyorsan értesíteni.
2. Nyaraló kártya, melyet a rendõrségen leadunk, amikor elutazunk és az
ingatlant a rendõrség felügyeletére bízzuk. Ez a kártya a pontos cím mellett a
nyaralás idõtartamát és az elérhetõségeket tartalmazza.
3. Vizit kártya, melyet a rendõrök akkor hagynak a postaládába, amikor
távollétünkben az ingatlant meglátogatták. Ez számunkra ad információt arról,
hogy mikor történt vizitálás az ingatlanunk környékén. Ez a szolgáltatás

ingyenes. Kántor Péter fontosnak tartotta
kihangsúlyozni, hogy ez nem jelent õrzést a
rendõrség részérõl, és nem helyettesítheti a
megfelelõ biztonságtechnikai eszközöket. A
kártyarendszer mûködtetését a frissen átadott
motorok olcsóbbá tehetik, mivel eddig erre a célra
a rendõrautókat használták.

Zárásképpen szeretném a lakosság nevében
megköszönni a Közalapítvány munkáját, mellyel
városunk közbiztonságának javításán fáradozik.
A rendõrségnek, pedig ahogy új jármûvek
esetében szokás Baleset mentes vezetést!

Csizmadia AnikóFotó: Borza János

2007. évi területalapú támogatás

A növénytermesztéssel foglalkozó gazdák az idõszerû tavaszi munkák mellett ne
feledkezzenek meg a használatukban lévõ földterület alapján igényelhetõ támoga-
tásról. A támogatási kérelmet a legalább 1 ha területet használó termelõ nyújthat
be a Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz. Azok a termelõk, akik az
elmúlt évben igényeltek ilyen támogatást a 2007. évi kérelemcsomagjukat átvehe-
tik a Falugazdász Irodából. Az átadáskor egy átadás-átvételi lapot tölt ki a falu-
gazdász, aminek az egyik példányát a termelõnek meg kell õriznie. A kitöltött
kérelmeket az elõbb említett átadás-átvételi lappal együtt kell visszahozni a
Falugazdász irodába. Itt a kérelmeket az ügyféllel együtt közösen átnézzük, a
hibákat kijavítjuk. A kérelmek benyújtási határideje 2007. május 15. Aki ezt
elmulasztja annak idén is van még lehetõsége további 25 napon belül (2007.
június 11.) eljuttatni a kérelmét az MVH-ba, így viszont a támogatás mértéke napi
1%-al csökken. A Falugazdász Irodában átvett kérelmek is postai úton lesznek
továbbítva az MVH-hoz, ezért az itteni átvételre várhatóan 2007. május 11-ig lesz
lehetõségünk.
2007-ben a területalapú támogatás kérelemcsomagjának és az Agrár-
környezetgazdálkodási támogatásban résztvevõk kifizetési kérelmének
benyújtása egyszerre fog megtörténni. Ezekhez minden segítséget megadunk.

Az MVH a 2007-es évtõl kezdõdõen bevezeti az
elektronikus kérelem-kitöltési szolgáltatását. Az idei esztendõben a 2006. évi
területalapú támogatás kérelmezésekor legalább 200 ha igényelt területtel
rendelkezõ ügyfelek számára teszi ezt lehetõvé. A kérelemkitöltõ szoftver csak a
Falugazdász Irodán keresztül lesz elérhetõ számukra. Tehát a 200 ha feletti
gazdálkodók a falugazdászoknál tudják valamilyen adathordozóra letölteni a
megszemélyesített kérelemcsomagjukat (fõlap, betétlap), amelyeket otthon a
saját számítógépükön ki tudnak tölteni. A térképek berajzolását is meg tudják
otthon csinálni az MVH-tól átvett MePar DVD csomagok segítségével. Ezután a
kitöltött fõlapot, betétlapot és a berajzolt térképeket visszahozzák a Falugazdász
Irodába, ahol ezt rátöltjük az itt meglévõ kérelemkitöltõ programra, majd ezt egy
ellenõrzés után kinyomtatjuk. A kinyomtatott kérelmeket a falugazdászok
juttatják be az MVH megyei kirendeltségére.

Az õstermelõk adóbevallásának határideje 2007. május 20.
Felhívjuk az õstermelõk figyelmét, hogy aki a TB járulékát, mint mezõgazdasági
õstermelõ vallotta be elektronikus úton, azoknak a személyi jövedelemadó be-
vallásukat is elektronikus úton kell bevallani. Lényeges kérdések az adó-
bevallással kapcsolatban:
- Ha az õstermelõi tevékenységbõl származó bevétel nem haladja meg a 600 ezer
forintot nem kell bevallást készíteni és adót fizetni.
- Átalányadózást választottaknál, növénytermesztés esetén a bevétel 15%-a
állattenyésztés esetén pedig a bevétel 6%-a számít jövedelemnek.
- A tételes költségelszámolás esetén, ha a bevétel 4 millió forint alatt van és a
bevétel 20%-ról költségszámlával rendelkezik, akkor nem kell adót fizetni. Errõl
nyilatkozni kell az adóbevallásában.
- Az igazolt költségeken felül a tételes költségelszámolást alkalmazó
mezõgazdasági kistermelõ a levonásokkal csökkentett bevételének 40%-át
igazolás nélkül elszámolhatja költségként.
- A nem átalányadózást választó mezõgazdasági õstermelõt adókedvezmény illeti
meg, amely az õstermelõi tevékenységbõl származó jövedelem utáni adó összege,
de legfeljebb 100 ezer forint lehet.
- A bevétel meghatározásánál a mezõgazdasági támogatásokat (pl: területalapú
támogatás) a folyósítás évében kell bevételként elszámolni. A támogatások
adózási értékhatárt nem növelnek.

Az elõzõ rovatunkban beszámoltunk az elõttünk álló hét éves periódus (2007-
2013) támogatási lehetõségeirõl, amelyeket az EMVA-ból (Európai
Mezõgazdasági Vidékfejlesztési ALAP) lehet majd lehívni. Öt támogatási
jogcímet kiemeltünk, azzal az indokkal, hogy ezek 2007. április 9-én kiírásra
kerülnek. Ez nem valósult meg. A tervezethez képest csúszik ezen jogcímek
jogszabályainak kiírása.

AFalugazdász Iroda telefonszáma megváltozott.Az új szám: 580-670

Elektronikus kérelemkitöltés:

Aktualitások:

Kányási Mihály, Szanka István Falugazdászok
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A Víz Világnapja alkalmából rajzpályázatot
hirdetett a TIKÖVIZIG és Balmazújváros Város
Önkormányzatának Hivatala. A beérkezett 150
alkotásból a zsûri /Szabó Sándor szakaszmérnök,
Szeifert Imre festõmûvész, Szabó Lászlóné
szakreferens, Koroknai Imre alpolgármester és
jómagam/ a legjobb 40 rajz készítõjét hívta meg a
Keleti-fõcsatorna mellet álló faházhoz az
ünnepélyes, de mégis kötetlen díjátadásra.
A gyerekeket busszal, illetve autóval, kerékpárral
hozták a szülõk, óvónõk, pedagógusok a
helyszínre. Elõször a zsilipet néztük meg, ahol
Szabó Sándor egy rövid ismertetõt tartott.
Elõadásából néhány érdekességet emelek ki:
„A Keleti-fõcsatorna a Tiszántúl vízkészlet
gazdálkodási problémáinak enyhítésére jött létre,
1956-ban adták át a teljes hosszát, a 98 km-es
öntözõcsatornát. A Tiszalöki Duzzasztómû
hatására vizét a Tiszából gravitációsan nyeri.
A meder vízmélysége 3-5m között változik,
szélessége 25-30 méter. Növényzetére teljes
hosszon a nád jellemzõ, emellett a harmatkása, a
különbözõ gyékényfajok is fellelhetõk. A Keleti-
fõcsatorna a kiemelt fontosságú ivóvíz-bázisok
közé tartozik. A balmazújvárosi vízkivételi mûvön
keresztül - részben innen - kapja ivóvizét Debrecen
és néhány kisebb település. A Tisza közelségének
következtében, valamint a vízminõség hatására
igen magas, összesen 42 halfaj elõfordulásáról van
tudomásunk. A csatorna így jelentõs horgászvíz is,
ennek következtében a települések közelében
üdülõterületek alakultak ki a partján. A csatorna
fölött 1954-ben egységes, alsópályás vasbeton
ívhidakat építettek minden érintett településen.
A csatorna 200 ezer hektár föld öntözését és 4 ezer
hektár tógazdaság létesítését tette lehetõvé.” Talán
a kisóvodásoknak ezek a szavak még nem maradtak
meg, de a víz fontosságára, értékelésére tett
szándék, így együttesen sikerülhet. A rajzokon
látszik, hogy az életkori sajátosságnak megfelelõen
tükrözik a víz fontosságát, hasznát, a víz adta
örömöket. Bár az országos szlogen „küzdelem a
vízhiánnyal” kissé elvont, de az élmény, ami a
rajzolásból, az együtt töltött órákból megmarad,
talán feledteti mindenkivel a téma adta nehézséget.
A gyerekek motorcsónakáztak, lovagoltak,
kézmûveskedtek, szekereztek, s egyáltalán friss
levegõn voltak együtt szeretteikkel. Azt hiszem, a
Tiszántúli és Környezetvédelmi Igazgatóság
vezetõi és dolgozói ezzel a pályázattal elõsegítik,
hogy munkájukat a gyerekek megismerjék.
A pedagógusok, szülõk, a város vezetõi pedig
felhívhatják a figyelmet a víz fontosságára, hisz
olyan ez, mint számtalan dolog az életben, amikor
nincs, akkor hiányzik nagyon.

FÓKUSZBAN A VÍZ

A magány egyetemes, az embereket elválasztó „roppant, jeges ûr” áthidalhatatlan véli Tóth Árpád fent
említett versében. Mégis van remény. A költészet a mûvészet mindig eljut lélektõl lélekig. Legfõbb
bizonyíték erre a 2007. március 23-24-én Siklóson megrendezett Nemzetközi Irodalmi Gyermekfesztivál.
A fesztiválon ugyanis nemcsak a magyarországi, hanem a határainkon túl élõ gyerekek is részt vettek.
Magyarországon 5 régióközpontban (Budapest, Gyõr, Szolnok, Várdomb és Balmazújváros), határainkon
túl 5 országban (Horvátország, Románia, Szerbia, Szlovákia és Ukrajna) rendezték meg a versenyt. Nagy
megtiszteltetésünkre az ÉKP központ felkérésére az egyik regionális központ székhelye Balmazújváros, s
így mi a Bocskai István Általános Iskola szervezésében bonyolíthattuk le a versenyt. A januárban
megrendezett versenyen iskolánk két tanulója is továbbjutott a Siklósi Irodalmi Gyermekfesztiválra. Õk és
felkészítõ tanáraik kaptak meghívást erre a színvonalas és „Lélektõl lélekig” ható kétnapos rendezvényre.
A nemzetközi fordulóra 22 hazai és határainkon túli általános iskolából érkeztek versenyzõk, összesen
51-en. A házigazda szerepét a siklósi Batthyány Kázmér Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola
igazgatónõje és tantestülete töltötte be. Ünnepélyes megnyitó beszédet Dr. Zsolnai Józsefné Dr. Mátyási
Mária tudományos fõmunkatárs mondott. Gyönyörködhettünk a helyi általános iskola kulturális bemutató
mûsorában is. A fesztivál fõvédnöke Ember Csaba, a Magyar Zeneiskolák és Mûvészeti Iskolák
Szövetségének elnöke volt, a védnökséget Harkány, Siklós és Villány polgármesterei vállalták.
Az öttagú szakmai zsûri elnöke Kiss László, a Magyar Versmondók Egyesületének alelnöke volt, aki a
fesztiválon résztvevõ tanulók elõadását igen színvonalasnak ítélte az idei versenyen. 3 korcsoportban
(3-4. osztály, 5-6. osztály, 7-8. osztály) arany, ezüst és bronz oklevelekkel minõsítették az elõadásokat.
Iskolánk díjazottai:
· Balogh Tibor (5. osztály) Felkészítõ tanára: Kovácsné Nagy Róza
· Gál István Róbert (8. osztály) Felkészítõ tanára: Kunkli Ferencné
A balmazújvárosi Bocskai István Általános Iskola tanulói elõadásukkal feledhetetlen élményben
részesítették a zsûri tagjait és a vendégeket. Iskolánk és városunk dicsõségére mindketten arany minõsítést
szereztek.

Kunkli Ferencné

“LÉLEKTÕL LÉLEKIG...”

NAPSUGARAS HÍREK

Örömmel számolhatunk be, hogy óvodás gyermekeink az elmúlt
idõszakban szép eredményekkel büszkélkedhetnek.
2007. március 23-án délután a Kalmár Zoltán Általános Iskolában
megrendezett Ovis Sport Nap a felejthetetlen örömön és szórakozáson túl
gyermekeink második helyezését is hozta a Ovis Foci rendezvényen.
Acsapat tagjai: Tóth Levente, Szeifert Imre, Dobi Norbert, Árva Norbert,
Kunkli Péter, Szilágyi László.
2007. április 13-án a megrendezésre került Területi Cigány vers- és próza-
mondó versenyen gyermekeink mesejelenete elsõ helyezést ért el.
A mese szereplõi: Csobán Lili Panna, Váradi Regina, Kovács Bence,
Nyújtó Imre

Büszkék vagyunk gyermekeinkre!

Immáron harmadik éve rendezzük meg a Napsugár Óvodában az Egészség
Világnapja alkalmából a Szabadidõs Napunkat.
Felvilágosító, tájékoztató jelleggel az óvodás gyerekek és szüleik számára
változatos és játékos módon nyújtottak ismeretet a meghívott szakemberek és az
óvónõk.
Testmozgással indult a nap, majd sorkerült a helyes fogmosás elsajátítására, az
egészséges ételek (zöldségek, gyümölcsök) szétválogatására a csokoládék és
cukorkák közül. Az óvónénik szemészeti rendelõt is berendeztek és szem,-kéz
koordináció fejlesztésére szolgáló játékokat játszottak a gyerekekkel.
Dr. Báthory Gábor óvodánk gyermekorvosa szívesen beszélgetett a gyerekekkel és
adott hasznos tanácsot a szülõk által feltett kérdésekre.
Ez a rendezvény hozzájárult az egészséges életmód kialakításához, mely óvodánk
programjában kiemelt szerepet kap.A Napsugár Óvoda Dolgozói.

EGÉSZSÉG VILÁGNAP AZ ÓVODÁBAN

A közoktatásról szóló 1993. LXXIX. törvény alapján Balmazújváros városban az óvodai beíratás ideje:

Helye a körzetileg illetékes vagy választott óvoda.

Abeíratást abban az óvodában kell megtenni, ahová a szülõ a felvételt kéri.Abeiratkozás hetében a leendõ
óvodások és szüleik megtekinthetik az óvodát, játszhatnak az udvaron, ismerkedhetnek az óvodai élettel.

Felhívjuk a szülõk figyelmét, hogy a fenti törvény rendelkezése szerint az óvodába nem járó
gyermekek beíratása és felvétele kötelezõ:

A szülõ, illetve gyám, nevelõszülõ (gondviselõ) beíratási kötelezettségének elmulasztása szabálysértési
eljárást von maga után.

Az óvoda a körzetén kívül lakó gyermekek felvételét helyhiány miatt megtagadhatja (KT. 65. §. /2/).

Dózsa, Bimbó, Kossuth: 2007. május 7-11-ig 8 - 12 óráig
Bánlak: 2007. május 7-én 8 - 13 óráig
Mesevár: 2007. május 8-án 8 - 13 óráig
Szigetkert: 2007. május 9-10-11-én 8 - 13 óráig

ha a gyermek 2007. december 31-ig betölti 5. életévét, mivel 2007. szeptember 1-tõl kezdõdõen
iskolai életmódra felkészítõ foglalkozáson köteles részt venni.

- akik betöltik a 3. életévüket és a szülõk dolgoznak
- vagy a család rendkívüli szociális helyzete indokolttá teszi
- férõhely esetén a 3. életévüket betöltött gyermek, akiknek a szülei nem dolgoznak.

- a szülõ személyi igazolványát és lakcím kártyáját
- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát.
- a gyermek TAJ kártyáját

Felvételt nyernek:

A beiratkozáshoz szükséges hozni:

FELHÍVÁS ÓVODAI BEÍRATÁSRA a 2007/2008 -as NEVELÉSI ÉVRE

Takács Erika



4 2007. április BalmazújvárosBalmazújvárosKULTÚRA

„Aki gyermekkorában nem hallgatott és nem olvasott mesét, az nem is lehet
boldog ember.” (Méhes György)

Életének 91. évében, 2007. április 10.-én elment a „boldog ember”. Méhes
György az utolsó olyan erdélyi szerzõ, aki pályáját a II. világháború elõtti
szellemi áramlathoz kapcsolódva kezdte. Meseíró, regényíró, színmûíró, mû-
fordító. Az elmúlt fél évszázadban Õ volt az Erdélyi Nagy Mesélõ. A
Gyöngyharmat Palkó c. könyv, mely sokáig vezette a „besseller listát” egyik
szereplõje - az igazmondó fehérszakállú aggastyán, aki akár maga az író is
lehetne - mondja: „Egész életemben a boldogság forrását kerestem. Bejártam a
világot, beszéltem királyokkal és koldusokkal, katonákkal és földmûvesekkel,
néhány bölccsel és sok-sok bolonddal. Figyeltem a szelek énekét, a tenger
hullámait, búzák növését és megmásztam az ég felé ágaskodó sziklacsúcsokat.
Ma már tudom, merre van az út, amely a boldogság forrásához vezet. Egy nagy
könyvbe akarom leírni a titkomat.” Nos, ezek a nagy könyvek megszülettek, s a
titok többé már nem titok, a megfejtéshez elég elõvenni Méhes György
könyveit. Az író egész életében a boldogságra tanította Erdély - s a világ -
apraját-nagyját. A szerzõ végtelen bájának és humorának köszönhetõen
generációk sorának szerzett sok felejthetetlen örömet. Írói munkásságát 2002-
ben Kossuth-díjjal ismerték el, 2005-ben megkapta a bécsi Európai Akadémia
díját. Birtokosa a „Magyar Köztársaság Kiskeresztje Érdemrend”-nek.
Néhány mûve: Verõfény, Szikra Ferkó, Gyémántacél, Virágvarázsló, Világhíres
Miklós, Gyöngyharmat Palkó stb. - ifjúsági regények.
Orsolya, Bizalmas jelentés egy fiatalemberrõl, Gina, Kolozsvári milliomosok,
Szép szerelmek krónikája stb - felnõtteknek szóló regények.
Könyveit keressék a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárban.

.

E havi könyvajánlásunkkal a napokban elhunyt Méhes György (Nagy Elek)
emléke elõtt szeretnénk tisztelegni.
„Szép szerelmek krónikája”
Mikor a hatesztendõs Méhes György a román királynéval találkozott, az elõre
köszönt neki. Azóta elröpült több mint nyolcvan év, létrejött egy nagy és
sokszínû életmû, de mint ez a könyv is bizonyítja, a szerzõnek még mindig
rengeteg izgalmas mesélnivalója volt.
Az író szülei, nagyszülei és rokonai elevenednek meg e krónikában, s ki-ki
elregéli azt, ami a legizgalmasabb volt az életébõl.
Az emlékek eme labirintusában gyönyörrel csatangolhat az olvasó, hiszen ismét
a kedélyes és patinás méhesi világban jár, ahol olyan szerenádok hangzanak el
az erdélyi éjszakában, hogy az imádott ifjú hölgyeket kirázza a hideg a
szerelemtõl.

OLVASNI JÓ

„Az igazi vers valamely sorára mindig emlékezünk. Ez a sor, mely önkéntelenül
megmarad az olvasók emlékezetében, a költõ bizonyítéka és hitelének záloga.”
Márai Sándor által írt sorokkal nyitotta meg Molnárné Nemes Margit a Lengyel
Menyhért Városi Könyvtárban rendezett Költészetnapi megemlékezést. 1964 óta
e napon - JózsefAttila születésnapján - április 11.-én országszerte elõadó-esteket,
elõadásokat, könyvbemutatókat, versmondó versenyeket, felolvasá-sokat,
dedikálásokat, konferenciákat tartanak a költõ tiszteletére. A könyvtár a
debreceni Ady Endre Gimnáziumban tanuló balmazújvárosi diákok segítségével
idézte a költõ szellemét. József Attila munkássága csak a költõ halála után nyerte
el méltó elismerését. József Attila életmûve szerves része a magyar kultúrának.
Költészete nemcsak saját kora, hanem az egész elmúlt század alapkérdéseit
felölelte. Költészete mindenkit képes meghódítani, szíven ütni.

Gratulálunk az elõadás közremûködõinek és a szervezõknek, akik most is
szépszámú közönséget tudtak becsábítani a „vers ünnepére”.
Április 13.-án a Versmondó Klub által összeállított mûsorral folytattuk a
megemlékezést, a Mûvelõdési Ház pódium termében. Valamennyiünket
elvarázsoltak az elhangzott versek, pedig verset olvasni talán egyedül a legjobb:
megvigasztal, elgondolkodtat, elkápráztat, érzelmeket kelt, átérezzük a költõ
lelkiállapotát, lélektõl-lélekig hat. Meggyõzõdésem, a vers gyógyít is.
Bármikor leemelhetünk a könyvespolcról egy-egy verseskötetet, mely kedves
verseink egyikét is tartalmazza. Igazán méltóképpen tolmácsolták a költõk
gondolatait a közremûködõk, akik között volt általános iskolai tanuló, óvónõ,
nyugdíjas, köztisztviselõ stb.
Nagyon bensõséges este részesei lehettünk itt is. Köszönjük.

VERSEK VARÁZSLATA A KÖLTÉSZET NAPJÁN

CSAK ÚGY GONDOLKODOM…

Most például azon, hogy mért nem érdekes az, ha van szûkebb hazámban Bal-
mazújvároson egy lelkes kis csapat, aki szereti a kultúrát, a költészetet és akar is
tenni érte, azt terjeszteni, bemutatni. Hiszen a vers olyan emberi beszéd, ami a
dallal, az õsi dallal rokon. A vers az ember legtöményebb megnyilvánulása, leg-
anyagtalanabb repülése, legforróbb vallomása a létrõl. A legsûrítettebb mûvészi
mûfaj. A legszentebb a legszebb játék. Verset mondani: kivételes öröm. „Mintha
az ember a világ egy kis pontján rendet csinálna” (Latinovits)
„Avers az, amit mondani kell” (Kányádi S.)
Verset mondtunk a Költészet Napja alkalmából a Veres Péter Általános
Mûvelõdési Központ pódium termében. Mûsorunkat kellõ számú érdeklõdés
fogadta. A visszajelzések és érzéseink arról gyõztek meg, hogy van értelme ezt
csinálni. Mégis mirõl gondolkodom: például arról, hogy az iskolák tanárai,
tanulói és mások, célzott személyek nem vesznek részt ilyen mûsorokon.
Tisztelet a kivételnek! Pedig ez kapaszkodó, úgy értem lelki támasz!
Lélekemelõ, mert mi más lehet a költészet?!
„Légy a fûszálon egy pici él
S nagyobb leszel a világ tengelyénél” (JózsefAttila)

Tisztelt Igazgató Asszony!

Nagy örömmel értesítem, hogy iskolájuk egykori növendéke, Löki Mariann
(Gazdaságtudományi Karunk hallgatója) bronz fokozatú tanulmányi
emlékéremben részesült a Miskolci Egyetem 2007. március 14-i ünnepi
szenátusülésén.
A Miskolci Egyetem számára nagyon fontos az, hogy a középiskolából kilépve,
kiemelkedõ tanulók folytatják itt felsõfokú tanulmányaikat. Remélem, hogy ezt
a hagyományt a jövõben is sikerül megõrizni, és iskolájukból továbbra is sok
tehetséges diákot üdvözölhetünk a Miskolci Egyetem felvett hallgatói között!
A tanulmányi emlékérem, azon túl, hogy nagy megtiszteltetés minden ebben
részesülõ hallgató számára, a kitüntetett régi iskolájának hírnevét is öregbíti,
ezért engedje meg, hogy ezúton köszönjem meg áldozatkész felkészítõ
munkájukat.

Miskolc-Egyetemváros, 2007. április 10.

A további sikeres együttmûködésben bízva, kiváló tisztelettel:

VERES PÉTER GIMNÁZIUM, SZAKKÖZÉPISKOLA ÉS SZAKKÉPZÕ
LEVELESLÁDÁJÁBÓL

A Föld Napjához kötõdõ programsorozat kapcsán a Balmazújvárosi Környe-
zetvédelmi Csoport (BaKCsó) és a Balmazújvárosi Kistérség Alternatív
Kulturális Ifjúsági Egyesület (BAKI) ismét megszervezte szemétszedési
akcióját, a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképzõ 50 diákjá-
nak közremûködésével. A tanulók a balmazújvárosi bekötõutak mellett 55,
egyenként 110 literes zsákot töltöttek meg az autósok, illetve az „egyéb
illegálisan szemetelõk” által eldobált hulladékkal. Az akció sikeréhez
elengedhetetlen segítséget nyújtottak a Városgazdálkodási Kht. munkatársai,
akik a hulladék elszállításában és ártalmatlanításában álltak a környezetvédõk
segítségére. Az egyesület vezetõsége ezúton szeretné megköszönni mindkét
intézmény nélkülözhetetlen segítségét.

SZEMÉTSZEDÉSI AKCIÓ A BEKÖTÕUTAKNÁL

2007. októberében ismét megrendezésre kerül a „Könyvtárak összefogása a
társadalomért” országos rendezvény sorozat, melynek központi helyszíne
Debrecenben az új Megyei Könyvtárban lesz.
A Lengyel Menyhért Városi Könyvtár is csatlakozik a felhíváshoz, melyre
többféle programban gondolkodunk. Egyik elképzelésünk, hogy szeretnénk
felkutatni és bemutatni a városunkban élõ tehetséges embereket. Ehhez több
idõre van szükség, ezért hogy mindenki idõben értesüljön az elképzelésünkrõl,
már most közzé tesszük a felhívást. A bemutatás formája, kerete a személyes
beszélgetés során fog kialakulni.
Ezért most azoknak az irodalombarátoknak várjuk a jelentkezését, akiknek már
publikálták versét, novelláját vagy bármilyen irodalomhoz kötõdõ írását és
ezeket szívesen megismertetné a könyvtár olvasóival és a város lakóival.
Minden érdeklõdõt személyesen várunk a könyvtárban.

F E L H Í V Á S

Molnárné Nemes Margit
Könyvtárvezetõ

Fótos Imréné

Csige Istvánné

Dr. Patkó Gyula
rektor
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Mostanában már a „nagy politikában” is gyakran
tapasztalható a vehemens tegezõ (letegezõ) stílus. Ki
helyesli, ki nem – embere válogatja. Ez is politikai
kultúránk jellemzõje.

Nos, példákat említve tekintsük át a tegezõdést
és magázódást, mint az emberi érintkezés
megszólítási formáit.

Adódik olyan helyzet, amikor két ember között
valamilyen konfliktus támad és a párbeszéd úri
ember módjára kezdõdik magázódással (önözéssel),
majd amikor sehogyan sem tudnak zöldágra
vergõdni a vita során, egyikük valamilyen belsõ
sugallatra tegezõdõ sértegetésbe kezd, azután oda-
vissza így folyik tovább a gyalázkodás.
Merõben más szituációként említhetjük azt is, hogy
egymásnak szimpatikus, ám magázódó férfi és nõ
között egyszer csak szerelmi érzések lobbannak fel
és az elsõ igazi csók után rögtön tegezõdésre térnek
át. Sorolhatnánk még ezekhez hasonló sok-sok
példát, melyek azt mondatják, hogy az emberekben
tudat alatt gyakran tör föl a tegezõdõ ösztön. Miért?
Ki tudja! Talán mert ez természetesebb?

Bevallom, az indulatos és szélsõséges eseteket
kivéve nem vagyok ellene az egyik félre sem sértõ,
mindkét fél által elfogadott tegezõdésnek. Bizonyos
helyzeteken és bizonyos rendû-rangú vagy korú
személyeken kívül én is mindenkit tegezek.
Felhatalmazva azokat, akiket egyes- és többes szám
második személyben szólítok, hogy ugyanúgy
tegezzenek vissza. Ha pedig nem megfelelõ nekik ez
a stílus, hát kérjék ki maguknak. Ebbõl nekem még
soha semmi gondom nem volt. Úgyhogy én az utcán
jártamban-keltemben gyakran hallom, hogy tegezõ
formában szólítanak. Egyesek hozzáteszik a bácsi,
bátyám, tanár úr titulust is. Sokszor úgy megy el
mellettem valaki, hogy csak a hangját hallom, amint
tegezve üdvözöl. Ilyenkor kapásból visszaköszönök
hasonlóan. Nem firtatom, hogy ki volt, õ biztosan
tudja, miért köszönt úgy. Többen különösnek tartják,
hogy nálamnál fiatalabb ember – horribile dictu –
vagy sok volt tanítványom is tegez. Miért ne! Én
jogosítottam föl õket. Kételkedés nélkül tudom,
hogy õk ezzel nem élnek vissza. Sõt! Már komoly,
felnõtt emberek õk is, egy percig sem vitatom
irántam való tiszteletüket. Kölcsönös a bizalom
részünkrõl. Partnerek vagyunk egyenlõségben,
emberségben. Meg, hát hogyne bíznék bennük,
hiszen végsõ soron egy kicsit az én embert formáló
tanári munkám is benne van tartásukban,
habitusukban.

Én közel állok az olyan népek nyelvjárásához,
ahol a tegezõdés és magázódás között nincs nagy
különbség. Nincs különös jelentõsége a kettõ
különbözõségének. Ugyanakkor távol áll tõlem a
megalázóan letegezõ „bakapertu”. Mélységesen
tiszteletben tartom nyelvünknek azt a sajátosságát,
mellyel különbséget tesz bizalmas és kevésbé
bizalmas viszony között. Emlékszem, hogy
régebben, különösen a falusi világban szépen és
komolyan hangzott a szülõk, nagyszülõk, vagy az
idõsebb testvérek magázása. Mostanság már a
gyerekek is legtöbbször tegezik szüleiket, az unokák
pedig nagyszüleiket. Olyan is volt korábban, hogy a
házastársak is magázták egymást. Vagy a férj tegezte
asszonyát, a feleség pedig magázta urát. Kicsi
koromban többször hallottam, amikor nagyapám
szólott nagyanyámhoz, hogy: „Hé! Hallod, te Rozi?!
Nagyanyám pedig úgy válaszolt: „Hallom, amit
mond maga, András.” Azt már nem tudom, hogy
minden helyzetben tegezték-magázták-e egymást,
mindenesetre majdnem tucatnyi gyerekük született.

Ha már így benne vagyunk a tegezõdés-
magázódás témakörében – a teljesség igénye nélkül
– nézzünk még néhány esetet az idõrendiség
vonatkozásában is. Kezdve a nagyon régiektõl a
mához közeledve.

Mostanában a Bibliát azzal a céllal olvastam el
újra, hogy meggyõzõdjem: vajon a dialógusok,
megszólítások milyen formában történtek a

Könyvek könyvében. Sem az Ószövetségben, sem
az Újszövetségben nem találtam magázó formulát
ember és ember között, vagy Isten és ember között.
Akit érdekel, gyõzõdjön meg, hogy nem tévedek-e.

Évezredekkel, évszázadokkal ezelõtt az
uralkodók és alattvalóik között is tegezõdõ viszony
volt. „Te, Uram Királyom.” „Te, dicsõséges Fáraó.”.
Az orosz muzsik is tegezve említette a magasságos „
Cár Atyuskát.” Mindezekre bizonyítékok a
fönnmaradt írások, oklevelek, krónikák, kódexek,
népmesék stb.

Közelebbrõl vizsgáljuk meg saját történel-
münket, nyelvünket is. Rájövünk, hogy a tegezõdés
jóval korábban megelõzte a magázódást.

Elsõ összefüggõ nyelvemlékünkben, az 1200
körül keletkezett Halotti Beszédben a ravatalnál
elmondott búcsúztató is tegezve szól a jelenlévõk-
höz. Ennek elsõ sora egykori olvasat szerint így
hangzik: „Látjátok, feleim szümtükkel mik
vogymuk: isa por es hamu vogymuk.” Mai nyelven:
„Látjátok, feleim, szemeitekkel mik vagyunk: íme
por és hamu vagyunk.”

A XIV. sz. tájékán íródott Ómagyar Mária-
siralomban is a tegezõdõ formát fedezhetjük fel,
melynek egyik részlete eredeti írásmód szerint:
„… O, en e es urodu/eggen yg fyodum/Syron aniath
thekunched/bu babeleul kyniuhhad.” Mai magyar
nyelven: „Ó, én édes Uram/Egyetlen fiam,/Síró
anyát tekintsed,/Fájdalmából kivonjad.”

A XV. sz. kéziratos könyveiben (kódexekben) is
tegezõdve szólnak a szavak. A Jókai-kódexben pl.
így: „Titeket megvigasztaltak.” Vagy „Neked adva
magamat, te szolgálataidra, te nevednek
tisztességéért.”
Közbevetelõleg említendõ, hogy a Himnusz is
tegezõ formában íródott: „Isten, áldd meg a
magyart…”, úgyszintén a Szózat is: „Hazádnak
rendületlenül légy híve ó, magyar…”

A XVI. sz.-ban azután elõször csak burkolt
formában kezdett meghonosodni a magázódás.
Kezdetben kegyelmed, te kegyelmed, nagyságod, te
nagyságod megszólításként. Itt már az egyes szám
második személyû „te” mellé kegyelem és nagyság
formában harmadik személyû fõnév is társult.

Majd a XVII. században megjelent a „maga”
(magázódás is). Maga kegyelmed, kegyelmed maga.
Idõvel ez a formula is kezdett feledésbe merülni. Az
úri körökbõl paraszti körökbe jutott kegyelmedbõl
lett a kelmed, majd a lekezelõnek számító kend, és
lassan ezek a formák is megritkultak. Legtovább
falun, vidéken maradtak fönn.

A XIX. században fõleg felsõbb társaságokban
divattá vált az önözés és a tetszikezés. Ez még
választékos beszédben a mai napig megtalálható. A
maga is kezd elfakulni, olykor sértõvé válni
bizonyos esetekben, különösen nõkkel szemben.
Azt mondhatjuk hát, hogy a magázás, önözés,
tetszikezés még él nyelvünkben. A kegyelmedet
„Kiskegyed” néven már csak egy hetilap õrzi. Azt,
hogy ki melyik formát használja, az egyéneken
múlik.

Van olyan is, hogy valaki már maga sem tudja,
hogyan szóljon a másikhoz.

Azt, hogy nyelvünkben a tegezõdés és
magázódás terén mi jön ezután, fogalmam sincs.
Majd kiforrja magát az idõ és amire nincs szükség,
úgyis elfelejtõdik. Mindenesetre a fiatalság körében
már teljes a tegezõdés. Nap mint nap tapasztalhatjuk,
hogy egymást soha nem látott leány vagy fiú minden
teketória nélkül tegezi egymást.

Végül térjünk vissza a Bibliához. Máté
evangéliuma szerint is tegezõ formában olvasható az
Úrhoz szóló ima:

„MiAtyánk, aki a mennyekben VAGY,
szenteltessék meg a TE NEVED,
jöjjön el a TE ORSZÁGOD,
Legyen meg a TEAKARATOD”…

Az elsõ világháború utáni években kezdõdött a népi
írói csoport szervezõdése. A népi írók csoportja
fejtette ki a legjelentõsebb falukutató tevékenységet.
Vádló írásokban feltárták a szegényparasztok és az
agrárproletárok sanyarú életkörülményeit. Veres
Péter 1934-ben került kapcsolatba velük. Elõször
Illyés Gyulával találkozott Budapesten. A
fõvárosban ismerkedett meg Erdélyi Józseffel,
Tamási Áronnal és még sok írótársával, fõleg a
szociográfusokkal.
1936-ban kezdõdött a népi szociográfia hõskora,
Veres Péter Az Alföld parasztsága címû könyvének
megjelenésével. Ezután keletkeztek a népi irodalom
kimagasló alkotásai, az ország helyzetét feltáró
lázító erejû szociográfiák és szépirodalmi mûvek.
Veres Péter a népi írók táborának tagja lett. A nagy
irodalmi pezsgésben õk alapították 1937. március
17-én a Márciusi Frontot, melynek Erdei Ferenc,
Féja Géza, Illyés Gyula, Kovács Imre mellett Veres
Péter is vezetõje volt. 1938 tavaszán a Márciusi Front
tevékenysége gyakorlatilag véget ért. Sorozatban
tiltották be a népi írók által tervezett elõadásokat,
rendezvényeket. De könyveik megjelentek, mert
Püski Sándor 1938-ban alapított Magyar Élet
könyvkiadója, az írócsoport szinte minden tagját
pártfogolta. Kiadta mûveiket és az olvasók tízezreit
szervezte a népi irodalom köré. Egymásutánban
jelentek meg Veres Péter munkái /Gyepsor, Mit ér az
ember, ha magyar?, Ember és írás, Falusi krónika,
Szûk esztendõ, Népiség és szocializmus, Parasztsors
magyar sors/.
Veres Péter véglegesen az irodalomé lett. Mûveibõl
árad a hit, a közeli változás reménye. Mit ér az ember,
ha magyar? címet adta annak a könyvének, melyben
negyvenkét levélben tájékoztatja a parasztifjakat a
társadalmi osztályok szerepérõl, kultúránkról. Az
Ady Endrétõl kölcsönzött kérdésre hittel adott
választ: „Annyit, amennyit megvalósít önmagából.
Annyit, amennyit becsületben, bátorságban,
okosságban, emberségben adni tud a világnak.” A
Falusi krónikában Balmazújváros életét tárta föl
mesteri megjelenítõ erõvel. A Szûk esztendõ két
kisregényét tartalmazza: az elsõ egy nincstelen
földmunkás naplója, a másik egy kisbérlõ hõsi
küzdelmérõl szól. Az Ember és írás címû könyvében
a népi írókról írta, hogy általuk a magyar nép szólal
meg a legtehetségesebb fiain keresztül. A könyv A
mai magyar népi írók címû fejezetében olvasható:
„Erdélyi és Sinka a magyar néprétegek ösztönös
szépérzékét és változékony hangulati világát, Illyés
Gyula fölérkezett magas európaiságát, Németh
László a vívódó, érzelmes Apáczai Csere János-féle
humanizmusát, Tamási a játékos képzeletét, Darvas a
megbízható, komoly alaposságát és - bátorkodom
hozzátenni, még ha szerénytelennek mondanak is -
én pedig a tiszta logikáját, ösztönös életlátását, a
híres józan észjárását fejezem ki.”
Juhász Géza 1943-ban írta róla: „Tanulmányiban,
szépirodalmi alkotásaiban egyaránt ismeretlen
világot tárt fel: keserût, de nem vigasztalant. Veres
Péter most azt példázza, hogy egy eldugott
községbõl is meg lehet hódítani az országot.” Péter
bácsi már ekkor meghódította.

Híres-neves földink: Veres Péter
A népi író
Híres-neves földink: Veres Péter
A népi író

Király István

Burai István

Árokba szaladt egy sérült Napló, á 5., 8.
BAKI Hibátlan programokkal Napló, á 13., 7.
Egységben a lelkes csapat ereje Napló, á 23., 7.
Ladik Napló, á 23.,10.
Reális költségvetéssel Napló, á 24., 9.
Társulásban Napló, á 27., 1.
Társulásban a gondoskodás Napló, á 27., 9.
Ténycsere Napló, á 28., 7.
Növekszik Napló, á 28., 7.
Ingyenesen Napló, á 28., 7.
Korszerûsítik a strandot Napló, á 30., 7.
Közmunka a kistérségben Napló, á 30., 7.

m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
m rc. o.
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BAKI IFJÚSÁGI HÁZ
Május 11. 20 óra: - The Idoru, Abiocore koncert
Május 18 20 óra: - Carnia koncert
Május 29 - június 5 - a Nyíregyházi Fõiskola rajztanárainak kiállítása

Helyszín: mûvelõdési központ kiállító terem

MÛVELÕDÉSI KÖZPONT

Április 18 - május 2. LÁSZLÓ KÁROLY

Május 27. GYERMEKNAP

keramikus kiállítása
Helyszín: kiállító terem

Helyszín: mûvelõdési központ udvara

Május 23, 24. 10 óra: HANGSZERBEMUTATÓ KONCERTEK

Május 25. 13 -18 óráig: FELVÉTELI A MÛVÉSZETI ISKOLÁBA
Helyszín: pódium terem

A következõ szakokra lehet jelentkezni:
zongora, szintetizátor, gordonka, hegedû,
gitár, furulya, fuvola, oboa, klarinét,
szaxofon, trombita, kürt, harsona, tenorkürt,
tuba, ütõhangszer, zeneóvoda, népzene,
néptánc.

48-AS OLVASÓ NÉPKÖR

RÁKÓCZI OLVASÓ NÉPKÖR

Április 30. 19.30 óra: MÁJUS ÉJJELI BANKETT
Jegyelõvétel: 06-20/320-6442

Április 30. 20 óra: MÁJUST KÖSZÖNTÕ BANKETT
Jegyelõvétel: 06-30/916-8712

KOROKNAI FARM
Április 30. 10 óra MAJÁLIS
Program:
Karate, csikós és ügyességi lovasbemutató, Himes Néptáncegyüttes Egyesület,
Forgórózsa Néptáncegyüttes és zenekara, Sári József tárogatómûvész,
Görbeházi Cserfa Népdalkör.

Anap folyamán sétakocsikázás, kézmûves kiállítás és vásár, fõzõverseny.
Jelentkezni lehet a Koroknai családnál április 28-ig. Tel: 06-30/482-7406

9.00:
9.30:
10.00 órától

Fellépõk:

11.00:

12.30:
13.00:
13.30:
14.00:

16.00:

17.00:

20.00:

Ügyességi kerékpárverseny, biztonsági szimulátorpad,
rendõrségi és katasztrófavédelmi sátor
Csapókerti Páva Kör
Hagyományõrzõ Egyesület Balmazújváros
Pántlika Néptánccsoport Hajdúböszörmény
Himes Néptáncegyüttes
Füzes Néptánccsoport VPÁMK
Fõzõverseny kezdete
Civil szervezetek bemutatkozása
Csapatversenyek eredményhirdetése, vándorkupa átadása
Kerékpárverseny eredményhirdetése
break tánc, latin tánc bemutatók

BALOGH EDINA,
GALGÓCZY GÁSPÁR, R. KÁRPÁTI PÉTER
Közben: egy kis mozgás a Kamilla Diáksport Egyesülettel
VPÁMK mazsoretteseinek mûsora

GALGÓCZYGÁSPÁR ÉS
BALOGH EDINA

Fõzõverseny eredményhirdetése
Vidám, zenés gyermekmûsor Galgóczy Gáspárral és
Balogh Edinával
Veterán autósok versenyének eredményhirdetése
Szendi Katalin aerobik csoportjainak bemutatója
Drága Imre zenés mûsora

Tûzzsonglõrök, tûzfúvók bemutatója

VETERÁNAUTÓK ÉBRESZTÕJE
AIKIDO BEMUTATÓ
112 VÉDELMI NAP

BARÁTOK KÖZT FÕZÕSHOW

NAGY TALKSHOW

Utcabál a FUNKINGS együttessel

Sztárvendégek:

Résztvevõk:

VÁROSI MAJÁLIS
A KASTÉLYKERTBEN

FELHÍVÁS
Balmazújváros Város Önkormányzata és a Veres Péter Általános Mûvelõdési
Központ és Alapfokú Mûvészeti Iskola hívja és várja mindazon közösségek,
civil egyesületek, baráti társaságok tagjait a Kastélykertbe, akik szeretnék
fõzési tudományukat bemutatni
Nevezni az alábbi kategóriákban lehet:

- pörköltek
- ínyencségek
- sültek
- levesek

A tüzifát és értékes díjakat a szervezõk biztosítják, az alapanyagot, fûszereket,
fõzõedényeket a nevezõknek kell magukkal hozni. A verseny kezdete 11óra,
zsûrizés 16 órakor legkésõbb.
A tálalás, a zsûri asztalánál való megjelenés az ízek mellett plussz pontot érnek.
Nevezni legkésõbb április 30-án du. 14 és 17 óra között, a mûvelõdési ház elõtti
sátornál lehet.
Abenevezett csoportok, egyének a verseny napján, 10 - 10.30 óra között
Lósné Hûse Erzsébettõl kapják meg sorszámukat.

Várunk mindenkit! Töltsük együtt a majálist!

május 1- én, a városi majálison.

Május 8. Nemzetközi Klíma Akciónap
14:30 „Az én klímafestményem”c. általános iskolai

pályázat díjkiosztó ünnepsége

15:00 Éghajlatváltozások a földtörténetben

Május 9. 14:00 - „Maroknyi Alföld” természetfotó kiállítás

Május 12. 8:00 - „Mesés környékünk”

H

Mcintosh Richard elõadása
Helyszín: VPÁMK, II. em. elõadóterem

Helyszín: VPÁMK, kiállító terem

(Biciklis kirándulás madármegfigyeléssel)
Gyülekezõ: VPÁMK elõtt (üzembiztos kerékpár szükséges)

elyszín: VPÁMK, I. emelet

(Ph.D hallgató - Debreceni Egyetem)

Madarak Fák Napja programok:

BAKCSO
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új
vá

ro
si

Környezetvédelmi

Csoport
2001

MÁJUSI PROGRAMOK

LÉARE TÁJÉKOZTATÓ

A Látássérültek Észak-alföldi Regionális Egyesület terület felelõse megkezdte
munkáját Balmazújvárosban is. Az önkormányzat polgármesterének és képvi-
selõ-testületének segítségével irodát kaptak. A Családsegítõ Központ közre-
mûködésével, a Debreceni út 12. szám alatt a 23-as irodában fogadják a
látássérülteket. (Minden hónap elsõ és harmadik szerdai napján 8.30 - 11.30-ig.)

- Ellátja a látássérültek (vakok és gyengén látók) érdekvédelmét.
- Ingyenes jogi segítséget nyújt.
-Az igazolvánnyal rendelkezõ tagtársak és kísérõ részére 90%-os utazási
kedvezményt biztosít a távolsági járatokon.Ahelyi közlekedési járaton ingyenes
az utazás.
Segít a sorstársak rehabilitációját megszervezni (önellátás megtanítása,

közlekedés és tájékozódás oktatása, vakvezetõ kutya igénylése, a Braille írás
olvasás tanítása, a kézi szövés betanítása, gyógy-masszõrök képzése valamint, a
beszélõ számítógép használatának oktatása.)
Jó minõségû segédeszközök beszerzése.
Üdülési lehetõségek megszervezése, család tagokkal is.
Pályázatok elkészítése.
Tovább tanuló látássérültek anyagi segítése.
Kulturális és sport rendezvények szervezése.
Kapcsolattartás más civil szervezetekkel.
Folyamatosan lehetõség van tagfelvételre, érdeklõdni az irodában lehet!

Az egyesület szolgáltatásai:

Adám István LÉARE terület felelõse Telefon: 06/52 378-284

HÍRDETÉS

Digitális képkidolgozást is vállalok!

Balmazújváros, Debreceni u. 17.Borza Fotó
RÁKÓCZI OLVASÓ NÉPKÖR
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Férfi NB. II. Észak-Keleti csoport felnõtt és ifjúsági eredmények

I

Megyei Bajnokság eredményei

Felnõtt:

fjúsági:

2007. március 31.: Hajdúszoboszló Kéziladba Sportjáért KE. - Balmazújváros KK. 26 - 34

2007. március 31. : Hajdúszoboszló Kéziladba Sportjáért KE. - Balmazújváros KK. 32 - 23

Óra

2007.04.0l.: Nádudvari SE II - Balmazújvárosi KK II 28 - 23
2007.04.07.: Debreceni KSE. III. - Balmazújvárosi KK II 29 - 21
2007.04.14.: Polgár VKSK - Balmazújvárosi KK II 24 - 28
2007.04.21.: Balmazújvárosi KK II - Kézilabda Egyesület 20 - 17

Püspökladány

További mérkõzések

2007.04.28. 16 óra: Bocskai SE Vámospércs - Balmazújvárosi KK II
2007.05.05. 15 óra: Balmazújvárosi KK II - Hajdúböszörményi TE HKSE
2007.05.13. 11 óra: Balmazújvárosi KK II - Hajdúböszörmény TE Bocskai
2007.05.19. 15 óra: Balmazújvárosi KK II - Szövetkezet SE Hajdúdorog
2007.05.27. 11 óra: Balmazújvárosi KK II - Debreceni Egyetem ACS
2007.06.02. 15 óra: Balmazújvárosi KK II - Amatõr Debreceni KK

1. Hajdúböszörményi TE HKSE 26 pont
2. Debreceni Egyetem ACS 26 pont
3. Szövetkezet SE Hajdúdorog 25 pont

Góllövõk: Gyõrfi J. 2; Jenei T. 4; Kövér T. 7; Sebõk Sz. 9; Szabó L. 2; Takács P. 6; Tréki T. 4

Balogh Á. 4; Gyõrfi J. 4; Hûse G. 1; Hûse Z. 1; Szeifert I. 6; Szeifert L. 7

A hazai mérkõzéseket Hajdúböszörményben rendezzük meg.

Tabella:

A mérkõzéseinket Balmazújvárosban rendezzük meg.

Góllövõk:

2007. április 22.: Debreceni KSE.II - Balmazújváros KK 29 - 31

2007. április 22. : Debreceni KSE II - Balmazújváros KK. 24 - 18

Idõpont Felnõtt Ifjúsági

1. Bõcs KSC. 32 pont
2. SHS. Eger Eszterházy SE. 27 pont
3. Balmazújváros KK. 27 pont

Tabella:

Csapatunk jelenleg a 9. helyen áll a tabellán 10 ponttal.

Góllövõk: Jenei T. 7; Kövér T. 8; Sebõk Sz. 8; Tréki T. 2; Takács P. 3; Szabó L. 3

Balogh Á. 7; Szeifert L. 4; Hüse G. 2; Hüse Z. 2; szeifert I. 2; bordás I. 1Góllövõk:

További mérkõzések:

Férfiak:

Diósgyõri KC. - Balmazújváros KK.
Balmazújváros KK. - Hajdúnánás ROBZOL 2000 KSE.
SHS. Eger Eszterházy SE. - Balmazújváros KK.
Balmazújváros KK. - Mátészalkai MTK.

2007.04.28. 14:00 16:00
2007.05.12. 16:00 17:45
2007.05.20. 17:00 15:00
2007.05.26. 16:00 17:45

1. Diósgyõri KC. 30 pont
2. Hajdúnánás ROBZOL 2000 KSE 25 pont
3. Nádudvar SE. 24 pont

Ifjúsági:

A férfiak jelenleg 21 ponttal az
5. helyen állnak a tabellán.

Nyíradony - Balmazújváros 0-2
Balmazújváros - Mátészalka 3-0
Balmazújváros - Berettyóújfalu 2-0

Április 18-án megkezdõdött a Magyar Kupa Megyei selejtezõje, ahol
Tiszacsegén szerepelt Balmazújváros labdarúgó csapata és 4-0-ás gyõzelmet
aratott. Tovább jutott a következõ fordulóba, amely május 2-án kerül
megrendezésre.

2007. április 21. 16 óra Sátoraljaújhely - Balmazújváros
2007. április 29. 16 óra Balmazújváros - Létavértes
2007. május 06. 17 óra Volán-Sényõ - Balmazújváros
2007. május 13. 17 óra Balmazújváros - Ibrány
2007. május 20. 17 óra Balkány - Balmazújváros
2007. május 27. 17 óra Balmazújváros - Rakamaz
2007. június 03. 17 óra Hajdúszoboszló - Balmazújváros

További mérkõzések:

Április havi NB III. eredmények

KÉZILABDA
Ebben a tanévben második alkalommal rendeztük meg a
KORI-BULIT-t. Elõször mintegy 70, másodszorra 58
korcsolyázásra kész érdeklõdõ vehette birtokba a
debreceni jégcsarnokot februárban és márciusban egy-egy
szombat reggel 9-11-ig. A népes sereget nagy örömünkre
nem csak diákfiúk és diáklányok alkották, hanem jelen
voltak szülõk és tanárok is. Apropó! Szülõk. Õk azok,
akikrõl véletlenül sem szabad megfeledkezni! Nem
csupán a jó hangulatról gondoskodtak, hanem ott
segítettek, ahol tudtak. Róluk még annyit, hogy azóta is
ahányszor összetalálkozunk, széles mosollyal megállnak
nagyokat beszélgetni.
Míg egyesek több-kevesebb sikerrel próbálták elsajátítani
a jégkori csínyját-bínyját és szórakoztak a jégen (vagy
szórakoztatták a jégen lévõket), addig többen
fényképezkedtek és a jégtánc alapjait igyekeztek
megtanulni néhány ügyesebb koristól. Mások a pálya
szélén szürcsölték a meleg teájukat, esetleg a
melegedõben olvasztották ki lefagyott testrészeiket.
Összességében egész jó kis buli volt, és a sikernek
köszönhetõen elõre szólok, hogy minden darusi diákot
várunk MÁJUSBAN is a következõ KORI-BULI-ra! Aki
ott volt, remélem jól érezte magát, s aki nem tudott eljönni,
azzal találkozunk májusban!

Jégen sikló “darusiak”

Földesiné Tóth Erika

VÁLOGATOTT TÁBOR
BALMAZÚJVÁROSON

Immáron harmadik alkalommal edzõtáborozott
városunkban a Magyar Kyokushin Karate Szervezet
válogatott kerete. Tavaly õsszel a felnõtt válogatott járt
nálunk, idén tavasszal pedig a junior keret tréningezett
városunkban. Az elmúlt hetekben pedig a junior és felnõtt
keret együttesen közel hetven fõvel vett részt az
edzõtáborban, készülve a közelgõ Európa-Bajnokságra.
A fõszervezõ Berecz Gábor és segítõi gondoskodtak arról,
hogy nyugodt és jó körülmények között tudjon készülni a
válogatott. Két csoportba napi két edzésen készültek a
karatékák a kontinens viadalra. A táborban több Európa- és
világkupa gyõztes versenyzõ is részt vett. A kemény edzések
után szívesen látogattak el a gyógyfürdõbe regenerálódni.Az
egyik edzésre ellátogatott Shihan Furkó Kálmán 6. danos
mester is a Magyar Kyokushin Karate Szervezet elnöke. Az
edzéseket sokan megnézték, a helyi és környékbeli
klubokból többen részt is vettek az edzéseken. A város
vezetésének köszönhetõen ismét jól érezte magát a karate
válogatott, mindenki elégedett volt a szállással és a
szervezéssel. Várhatóan az õsz folyamán ismét itt
táboroznak a Kyokushin karatésok. A szervezõk ezúton is
köszönetet mondanak mindazoknak, akik erkölcsi vagy
anyagi támogatásukkal segítették a tábor sikeres
megrendezését.

Szabó TamásÖsszeállította: Nádasdi László

Összeállította: Nagy József



Mezõgazdasági Termelõk Figyelem!

- Õstermelõk negyedéves TB bevallását,
- Gázolaj jövedéki adójának visszaigénylését,
- Õstermelõk adóbevallását,
- EMVA pályázatok elkészítését vállalom.

Érd: Kányási-Major Marianna
16.00-20.00 óráig a hét minden napján

Telefon:06/30-306-7592

(Például: Gépek és technológiai berendezések
támogatása. Kedvezõtlen adottságú területek
támogatása, Mezõgazdasági területek
erdõsítése. Fás szárú energiaültetvények
támogatása. Állattartó telepek korszerûsítése,
trágyakezeléssel kapcsolatos célterület)

Töltse ki az üres négyzeteket az 1- tõl 9-ig terjedõ egész
számokkal úgy, hogy minden sorban, oszlopban valamint
a vastag vonalakból határolt területeken belül minden
szám pontosan egyszer forduljon elõ.

A megfejtéseket május 15-ig várjuk a szerkesztõség
postacímére: Balmazújváros 4061 Pf.: 6.

(A teljes táblát kérjük beküldeni!)
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Márciusi számunkban megjelent rejtvény helyes megfejtése: Márciusi ifjak - Petõfi, Tizenkét pont és Nemzeti
dal, Táncsics kiszabadítása. Szerencsés nyertesünk Györfi Jánosné volt, akinek a könyvnyereményt Szilágyi
Gábor a rejtvény készítõje adta át.

REJTVÉNY - SODOKU
Megfõzünk 25 dkg burgonyát, a levében összetörjük, 30 dkg lisztet adunk hozzá, majd ha még kívánja
vizet adunk hozzá. Pogácsa keménységû tésztát gyúrunk és 8 cipót formázunk belõle. Az asztalt
meglisztezve a cipókat egyenként kígyó formájúra hengergetjük, kb. 70-80 cm hosszúak és 1 cm átmérõ-
jûekre Késsel feldaraboljuk a csíkokat, majd a kb. 2 cm-es darabokat egyesével

tenyerünkbe vesszük és söndörgetni kezdjük (3-4 cm-es lesz a
bögyörõ). Sós vizet forralunk a tészta kifõzéséhez. Beletesszük az

egészet és forrás után még kb. 3 percet fõzzük. Galuskaszûrõ
segítségével kimerjük a vízbõl és az elõre elkészített prézlivel
összekeverjük. (Prézlit úgy készítünk, hogy 1 dl olajban kb. 20
dekányi zsemlemorzsát pirítunk és 3-4 evõkanál kristálycukrot

adunk hozzá.)
Illik hozzá a baracklekvár! Egészségükre!

ÚJVÁROSI ÍZEK ANGYALBÖGYÖRÕ

Beküldõ: Molnár Imréné


